

广州市举行2021年春节团拜会

张硕辅刘亚永温国辉石奇珠出席

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员史伟宗报道 2月9日，广州市举行2021年春节团拜会。市委书记张硕辅致辞。南部战区副司令员兼参谋长刘亚永出席。市委副书记、市长温国辉主持。市人大常委会主任石奇珠出席。

张硕辅代表市委、市人大常委会、市政府、市政协，向全市工人、农民、知识分子、各级干部和离退休老同志，向驻穗解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员和政法干警，向各民主党派、工商联、无党派、人民团体和各界人士，向所有支持和关心广州发展的港澳同胞、海外侨胞及外国朋友，致以新春的祝福和衷心的感谢。他指出，2020年是极不平凡的一年，全市上下始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义

思想统领一切工作，在省委、省政府坚强领导下，团结一致、顽强拼搏，统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作，推动实现老城市新活力、“四个出新出彩”取得阶段性成效。

张硕辅强调，2021年是“十四五”的开局之年、是开启全面建设社会主义现代化新征程的第一年，我们要坚持学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚决贯彻党中央决策部署及省委省政府工作要求，深刻把握新发展阶段，完整准确全面贯彻新发展理念，为全省打造新发展格局战略支点发挥重要支撑作用、作出广州努力广州贡献，深入落实省委“1+

1+9”工作部署，深化“大学习、深调研、真落实”工作，持续完善市委“1+1+4”工作举措，全面加强党的领导，扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务，全力推进“双区”建设，深化“双城”联动，强化科技战略支撑，做强人工智能与数字经济、城市更新“双引擎”，坚持扩大内需战略，加快农业农村现代化，打造社会主义文化强国城市范例，持续优化营商环境，增进民生福祉，用“绣花”功夫全面提升城市治理能力和治理水平，奋力实现老城市新活力，以“四个出新出彩”引领各项工作全面出新出彩，在全省在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌中勇当排头兵，以优异成绩庆祝建党100周年。

团拜会上播放了全市工作专题片

《扛起新担当 干出新气象》，文艺工作者表演了具有岭南文化特色的精彩节目。

市委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员，市法院院长、市检察院检察长；曾担任副市长级以上领导职务的老领导；驻穗部队各大单位负责人，武警广州支队、广州警备区负责人；市局以上有关单位、市管有关企业负责人；市各民主党派、工商联负责人和无党派人士代表；劳动模范、广州市荣誉市民、归侨代表；教育、科技、文艺、卫生、体育界知名人士代表；民族宗教团体代表；外商和港澳台商代表；青年、志愿者代表；妇女、残疾人、退役军人、农民、外来务工人员、快递小哥代表，以及广州地区新闻单位负责人和新闻记者等参加团拜会。

火车站工地上的“火把节”

他们来自四川大凉山，今年在粤过年



2月6日，广州新建白云站站房的工地上一派繁忙景象，机器轰鸣、汽车运输、电钻声、钢筋碰撞等各种声音交织着。

同在钢筋工队的刘晓花、刘国军、马小龙，负责在白云站站房打好的地基上铺上钢筋。黝黑的皮肤、与人交流时笑容腼腆，这3位留粤建设者均来自四川大凉山彝族。

今年20岁的刘晓花，每次给家里寄完钱打电话给家人是她最幸福的时刻。她说，最让自己开心快乐的事是在家过火把节，尽管火把节是农历六月二十四，但它比过年还要隆重。

1999年出生的马小龙，有一个彝

族名字叫呷呷子体。2个月前他来到白云工地干活：“我现在每个月可以寄回家两三千块钱，想让弟弟、妹妹过得更好一点。”

刘国军是一名00后，他的爸爸和弟弟都在这个工地上干活。显得更加成熟的刘国军，时常会想念家里的妈妈和妹妹。而他的新年愿望是想去北京看看天安门。

临近中午，刘晓花他们提前下了班。一场特地为来自四川大凉山彝族建设者安排的火把节，正在紧锣密鼓地准备着。

晚上8点，彝族达体舞的音乐响起，食堂外的空地上，一团大火熊熊燃

烧起来，彝族老乡们纷纷随着律动跳起了家乡的舞蹈，火光映红了每一位舞者的脸庞。在广州白云站站房建设的工地上，包括刘国军在内的70多名来自四川大凉山的建设者，今年和其他工友一起留粤过年。

■新快报记者 许力夫
通讯员 高霞 周坚
倪佳彬 吕梦瑶 廖菲茹

起来，彝族老乡们纷纷随着律动跳起了家乡的舞蹈，火光映红了每一位舞者的脸庞。刘晓花笑了，没有了白天在工地上的腼腆和害羞，说：“好开心呀，就像是回到了家乡一样！”

换上时髦衣服的刘国军，没有一丝拘谨，在人群中尽情地跳着，笑着，大声说：“开心！这是只有在家乡才有的快乐，真想和家里的妈妈和妹妹分享这种快乐。”刘国军眼里闪烁着泪花。

包括刘晓花、刘国军、马小龙在内，白云站站房建设的工地上有70多名四川大凉山彝族的建设者，今年他们和其他工友一起留在工地过年。

花城20万平方米花卉 装点民众春节欢乐

新快报讯 记者王彤 通讯员穗园林宣报道 春节即将到来，广州市区两级公园将组织举办包括主题花展、文化展览、科普互动、群众娱乐等50余项特色节庆活动。

广州市林业和园林局相关负责人介绍，该局将在开展常态化的花卉布置基础上，增加城市花量，在城市重要道路、景观节点及各公园景区内布置花卉景观约20万平方米，不断提升城市景观品质，展现花城百花齐放、流光溢彩的城市魅力。



■春节期间，广州各大公园举办了内容丰富的系列活动。
新快报记者 李小萌/摄

广州市科协组织万人“过年科普游”

新快报讯 见习记者陈慕媛报道 广州启动“花城有爱·在穗过年”关爱行动。2月8日，记者获悉，广州市科协组织3000个在穗过年家庭超万人，到全市14个科普资源单位开展“过年科普”自由行活动。

14个科普基地包括中国科学院华南植物园、广东科学中心、广州海珠国家湿地公园、南沙湿地、南沙水鸟世界生态园、沙湾古镇、鸣春谷、石头记矿物园、咏声动漫科技馆、广东省博物馆、广州神农草堂中医药博物馆、广东树木公园、广州青少年科技馆、地铁博物馆。

多家科普基地门票将通过市总工会、团市委、市妇联、市科协的慰问渠道和宣传渠道派送给市民。领到门票的市民可按照指引自行前往科普基地参观。

广东科学中心大型国际科普巡展热展

新快报讯 见习记者陈慕媛报道 广东科学中心大年初二至初六照常开放(除夕、初一闭馆)，展馆门票可享全票价八折优惠。

市民可免费体验新能源汽车最新科技。“低碳&新能源汽车”科普体验馆由两个主题——“低碳”和“新能源汽车”组成，其下各分为21和30个展厅。参观该馆无需购买展馆门票，关注广东科学中心微信公众号登记预约即可参观。

另外，自国外引进的大型国际科普巡展《神秘海洋》正在热展中，包含八大主题展区和互动体验展项，配套展教活动和科技电影。影片《非洲大草原》将在春节期间上映。市民可跟随主人公小角马感受大自然，穿越大草原，体验500英里迁徙路程。